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Adrian Gâdea, președintele CJ Teleorman
”Avem peste 50 de proiecte în diverse stadii de execuție”
Atât din punct de vedere al bugetului de in-
vestiții, cât și al numărului de proiecte, anul 
acesta va fi mai bun pentru Județul 
Teleorman decât cel precedent.
Adrian Gâdea, președintele CJ Teleorman, 
ne-a declarat: ”Sunt peste 50 de proiecte în 
diverse stadii de execuție. Vorbesc de proiec-
te pentru care au fost semnate contracte de 
finanțare, în mare parte cu fonduri europene, 
fonduri guvernamentale, la care se adaugă și 
fonduri de la bugetul local; proiecte care în-
sumează circa 270–280 de milioane de euro”.
În acest an ar trebui să înceapă lucrările la do-
uă mari proiecte rutiere - reabilitarea și mo-
dernizarea DJ 703 și DJ 546 – cu finanțare 
85 % din fonduri europene POR, prin ADR Sud 
Muntenia. Ofertele pentru cele două contrac-
te de execuție, cu valoarea estimată totală 
de aproape 500 milioane de lei, sunt în 
evaluare.

“Sunt mai multe investiții care vor începe în 
2026, investiții de o anumită complexitate 
pentru care procedurile de achiziție au durat 
mai mult sau încă nu sunt finalizate. De ase-
menea, au mai fost contestații la anumite 
proceduri, care au făcut să întârzie desemna-
rea unui câștigător și, sigur, emiterea ordinu-
lui de începere a proiectării și execuției”, a 
subliniat Adrian Gâdea.
În același timp, lipsa unui buget de stat a îm-
piedicat ca în primele trei luni ale acestui an 
să fie semnate contracte de proiectare și 
execuție, ceea ce în anumite cazuri a făcut 
imposibilă emiterea ordinelor de începere 
necesare.

Instituția nu are plăți restante, ne-a precizat 
Adrian Gâdea, adăugând că limita de 1/12 a 
fost suficientă pentru a acoperi obligațiile 
curente.

Unii constructori au cerut 
ajustarea prețurilor contractelor
În Teleorman, unii constructori au început să 
ceară suplimentarea valorii contractelor.

“Însă, în afară de formula de ajustare, preciza-
tă în documentația de atribuire și în proiectul 
de contract scos la licitație, nu există la acest 
moment o altă bază legală. Deci noi nu pu-
tem să ajustăm decât în baza formulei care a 
fost prinsă în proiectul de contract și în docu-
mentația de atribuire sau în baza ordonanței 
47”, ne-a precizat președintele CJ Teleorman, 
Adrian Gâdea.
Totuși, este greu de spus dacă formula de ajus-
tare va putea absorbi șocul dat de criza energe-
tică, deoarece încă ne aflăm la începutul perioa-
dei în care prețurile bitumului și ale materialelor 
de construcții au început să crească.

Bugetul de investiții este alocat 
pentru infrastructura rutieră, 
sănătate, educație și cultură
Din bugetul local va fi asigurată suma de 
7,5 milioane lei, ce reprezintă cofinanțarea de 
20 % pe care CJ Teleorman s-a angajat că o va 
suporta pentru lucrările ce vor fi făcute în 
cursul acestui an, în proiectele finanțate prin 

”Anghel Saligny”.
“Toate fondurile pentru investiții sunt alocate 
pentru dezvoltare, pe infrastructură, 

infrastructură rutieră, pe sănătate, educație și 
cultură”, a explicat președintele CJ Teleorman, 
menționând că există proiecte în derulare pe 
fiecare dintre aceste direcții.
În ceea ce privește posibilitatea contractării 
unor împrumuturi, în contextul majorării pla-
fonului pentru unitățile administrativ-teritori-
ale, conducerea Consiliului Județean adoptă, 
deocamdată, o poziție prudentă.
Administrația județeană nu intenționează în 
prezent să acceseze credite, argumentând că 
bugetul a fost gestionat cu atenție. “Am avut 
grijă să drămuim banul public de așa natură 
încât să nu facem cheltuieli inutile”, ne-a 
spus Adrian Gâdea, președintele CJ 
Teleorman.

Ciprian Trifan, președintele CJ Vaslui
Vor fi făcute lucrări pe drumurile strategice
Volumul investițiilor pe care Consiliul 
Județean Vaslui le derulează este influențat 
de faptul că termenul limită este decembrie 
2026 pentru execuția unui drum început 
acum aproape șapte ani.
Ciprian Trifan, președintele Consiliului 
Județean Vaslui, ne-a declarat că, în bună 
parte, resursele financiare sunt alocate 
pentru a putea fi respectat acest termen 
limită.
Este vorba despre modernizarea drumului 
strategic Bârlad – Laza – Codăești. Dacă nu 
va fi finalizat până la 31 decembrie 2026, pro-
iectul va pierde finanțarea din fonduri euro-
pene, iar județul ar putea fi obligat să 

înapoieze 140 milioane de lei. De aceea, pro-
iectul este prioritizat și influențează capacita-
tea CJ de a derula noi investiții.
Mai mult, din cauza deficiențelor apărute pe 
teren, continuarea lucrărilor trebuie preceda-
tă de o expertiză a Inspectoratului de Stat în 
Construcții.

Alte tronsoane de drumuri 
strategice vor fi finanțate prin 
fonduri europene
CJ Vaslui va continua să finanțeze lucrări pen-
tru modernizarea unor tronsoane de drumuri 
județene care vor fi reclasificate ca fiind 

“strategice”.

Din bani europeni, în măsura în care va fi fina-
lizată licitația și semnat contractul, până la fi-
nalul anului ar putea să înceapă lucrările la 
cel de-al treilea drum clasificat drept strate-
gic. Proiectul vizează modernizarea a 71,4 km 
de drum care străbate județul pe axa rutieră 
Sud-Vest. Valoarea proiectului este de 91 mili-
oane de euro, din care fondurile europene 
sunt de 50 milioane euro prin PR derulat de 
ADR Nord-Est, iar circa 9 milioane euro sunt 
de la bugetul de stat. CJ Vaslui trebuie să asi-
gure diferența de peste 30 milioane euro. Din 
această sumă, 20 milioane au fost transfor-
mate în costuri eligibile, pentru care pot fi fă-
cute împrumuturi.
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La licitația pentru atribuirea contractului de 
execuție a lucrărilor au fost depuse în total 19 
oferte pentru cele două loturi. Ofertele sunt 
în evaluare până pe 5 iunie.

Ciprian Trifan și-a exprimat îngrijorarea în pri-
vința ofertelor cu valori sub nivelul pieței. 
Astfel de practici pot ridica semne de întreba-
re privind respectarea standardelor de calita-
te, indiferent de măsurile de control impuse.

Mai bine cofinanțare decât 
suspendarea lucrărilor
Pe lângă faptul că bugetul trebuie direcționat 
către finalizarea drumului strategic Bârlad – 
Laza – Codăești, bugetul mai este împovărat 
și de cofinanțări.
Din programul ”Anghel Saligny”, Județul 
Vaslui mai are de finalizat cinci dintre cele 
șapte proiecte aprobate. Două dintre aceste 
proiecte vor fi finalizate în anul curent, un al-
tul va ajunge la stadiul de 80 %, iar celelalte 
proiecte vor fi în licitație. Astfel, pentru lucră-
rile ce vor fi derulate anul acesta, cofinanța-
rea de 20 % pe care administrația județeană 

va trebui să o suporte este de aproape 11 mili-
oane de lei.
Președintele Consiliului Județean spune că, 
deși consideră introducerea cofinanțării pen-
tru programul ”Anghel Saligny” ca fiind o re-
gulă injustă, nu va opri derularea proiectelor. 
Astfel, instituția va depune toate eforturile 
pentru a suporta și cofinanțările la proiectele 
europene, dar și pe cele pentru ”Anghel 
Saligny”.
Motivația este că lucrările de drumuri execu-
tate sub trafic, în special, ajung să coste mai 
mult atunci când sunt suspendate.

”Noi am avut un an diferență de la plecarea 
unui constructor și emiterea ordinului de în-
cepere pentru noul constructor pe unul din 
loturile drumului strategic. Pierderea în 
această perioadă a fost între 10 și 15 %”, preci-
zează domnul Trifan.

Cluj
Jumătate din bugetul de investiții este alocat  
Spitalului Pediatric Monobloc
Bugetul alocat investițiilor de Consiliul 
Județean Cluj este în anul 2026 de 447 de mili-
oane de lei, în creștere cu circa 92 de milioane 
lei față de anul precedent.
Motivul acestei diferențe este legat, în principal, 
de faptul că – deși în cursul anului 2025 au fost 
finalizate o serie de proiecte din fonduri euro-
pene, respectiv a celor prin PNRR care au vizat 
dotări ale școlilor și spitalelor, achiziția de mi-
crobuze electrice pentru elevi etc., – anul aces-
ta vor fi alocați mai mulți bani pentru construi-
rea Spitalului Pediatric Monobloc, un proiect 
unic în România.
Pentru realizarea acestei unități spitalicești, 
Consiliul Județean Cluj a alocat în acest an 

aproape jumătate din bugetul total alocat in-
vestițiilor, respectiv suma de 215 milioane de lei.
Lucrările de construire a spitalului au dema-
rat deja și sunt în plină desfășurare, acestea 
vizând, la jumătatea lunii aprilie, lucrări de re-
alizare a radierului general.
O altă investiție importantă pe care CJ Cluj in-
tenționează să o demareze din acest an este 
cea privind realizarea unui Centru Regional 
de Congrese și Conferințe.
Pentru începerea construcției, respectiv pen-
tru edificarea primelor hale, a fost alocată 
prin buget suma de 10 milioane de lei.
De asemenea, o sumă importantă – 112 mili-
oane de lei va fi folosită pentru cofinanțarea 

celor 22 de proiecte europene aflate în 
implementare.
Nu în ultimul rând, sume considerabile de ba-
ni au fost alocate pentru finanțarea proiecte-
lor și realizarea de dotări la spitalele din jude-
țul Cluj, dar și pentru investiții în cadrul 
celorlalte instituții aflate în subordinea 
Consiliului Județean.
CJ Cluj va suporta valoarea cofinanțării pen-
tru lucrările pe care le va derula anul acesta 
prin ”Anghel Saligny”: trei poduri amplasate 
pe teritoriul localităților Chiuiești, Pâglișa și 
Mănăstireni. Suma suportată din bugetul fo-
rului administrativ județean pentru cele trei 
investiții este de 777.421 lei.

Covasna
Volumul investițiilor, menținut la un nivel comparabil cu 
anii anteriori
Consiliul Județean Covasna își propune pen-
tru acest an menținerea unui nivel ridicat al 
investițiilor, comparabil cu cel din anii prece-
denți, în funcție de resursele disponibile și de 
evoluția cadrului bugetar național.
Președintele CJ Covasna, Tamás Sándor, a 
subliniat că abordarea instituției se bazează 
pe integrarea mai multor surse de finanțare 
și pe colaborarea cu alte UAT-uri, astfel încât 
proiectele de dezvoltare să nu fie gestionate 
izolat.

La nivelul structurii bugetare din ultimii ani, 
aproximativ 40 % din bugetul județului este 
direcționat către investiții, în timp ce circa 
15 % este alocat cheltuielilor de funcționare. 
Restul fondurilor sunt utilizate, în principal, 
pentru susținerea și îmbunătățirea serviciilor 
de sănătate și protecție socială.
Președintele CJ Covasna spune: ”Chiar dacă 
am încercat să anticipăm cât mai corect chel-
tuielile legate de investiții și să asigurăm o 
continuitate a proiectelor aflate în derulare, 

lipsa unui cadru bugetar clar la început de an 
creează dificultăți în planificare. Această situ-
ație poate influența calendarul plăților, lansa-
rea unor noi proceduri de achiziție sau sem-
narea contractelor, însă depunem toate 
eforturile pentru a minimiza aceste efecte și 
pentru a nu întârzia semnificativ implementa-
rea proiectelor strategice pentru județ.”
Creșterea costurilor cu combustibilii și alte 
resurse esențiale influențează costurile de 
execuție ale lucrărilor și poate genera 
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